

陪儿子一起阅读

□钟蝶(广西壮族自治区)

暑假过了一大半,看到老家小叔叔发来的儿子晒得黝黑的照片,我们才想起来儿子在老家玩疯了,居然一本书都没看,这可是老师在放假前就布置的作业。正好到了接他回家的时候,我们决定要好好督促他,让他抓紧时间阅读。

谁知儿子根本就不想看书,我们想了很多办法,什么番茄时间法啊,每读一本书给予一个奖励啊,但一点用都没用。儿子还说:“你们自己不也不看书吗?为什么非要我看?”我说:“妈妈以前可喜欢看书了……”儿子小声嘟囔着:“反正现在没发现。”

我仔细想了想,儿子说得也对。老公每天下班就坐在电脑前,不是看看新闻,就是玩几盘游戏,而我呢,一有时间不是刷微信就是追热剧。读书?连想都没想过。

想起老师曾说过,想让孩子养成阅读的习惯,最简单有效的方法就是大人也爱阅读。最好的教育是言传身教。我跟老公商量说,要不我们跟儿子一起读书吧?老公大吃一惊,但为了儿子,还是同意了。

晚饭的时候,我们宣布:为了帮助儿子完成作业,每天晚饭后和儿子一起读书。儿子高兴坏了,直呼总算不是他一个人受苦了。吃完饭,老公找了投资理财的书,我随便挑了一本心血来潮买了却没有开封的女性成长方面的书,儿子则选了一本外星人的书。前十分钟,我们都有些焦躁不安,但强迫自己看下去之后,却各自找到了阅读的乐趣,当我们放下书本的时候,竟过去一个多小时了。

此后,餐桌上不再是争执或者悄然无声,而是情不自禁地分享头一天看书的收获,老公兴致勃勃地讲述他学到的理财知识,而我则微笑且认真地倾听,因为书中说,倾听是和谐家庭的一大法宝。儿子迫不及待地说他决定以后要当一个科学家。

不仅如此,儿子还一点一点爱上阅读,一有时间就拿起书来看,比以前懂事了,做事情专注多了;我以前总是易暴易怒发脾气,但是在阅读中,我变得越来越平静,总是不知不觉地修正自己的内心和行为;而老公呢,不再沉迷上网和玩手机,变得顾家起来,以前从不下厨的他甚至包揽了一日三餐……在阅读中,我们每个人都变得越来越好。

当生活如同挂上了一颗小太阳的时候,我终于明白,老师为什么要求孩子一定要养成阅读的习惯,那是因为阅读能很好地成就自己。



温和地坐在黑暗里

□马亚伟(河北保定)

美学家朱光潜说,这个世界之所以美满,就在于有缺陷,就有希望的机会、有想象的田地。朱先生温和地坐在黑暗里,感受“无目的”的人生清凉。他智慧地面对世界和个人处境,愿用一切美德来换心性的温和。

“温和地坐在黑暗里”,这是一种多么从容和睿智的人生态度啊!如今,时代不同了,环境变了,可这句话对我们仍有指导意义。单从个人境遇的角度说,任何人都可能陷入黑暗中,你是不是能够做到态度平和?你是不是能够温和地坐在黑暗里?

我们面对突如其来的糟糕境况时,常常气急败坏,痛苦不堪,甚至自我沉沦。生活中经常看到有些人,有一点不顺心就像一只竖起刺的刺猬一样,满身戾气,好像全世界都欠他的,恨不得把整个世界都扎个遍。还有的人失意时,就像陷入深渊一样,看不到一丝希望,整个人痛苦得不能自拔,而且越陷越深,最后如同微弱的烛光一样,熄灭在黑暗中。

温和地坐在黑暗里是一种什么样的心境呢?无边的黑暗包抄过来,让人有一种黑云压城的毁灭感,人慢慢往下沉,往下沉。可是,你的一颗心始终怀着对光明的期许,世界有阴影,人生有逆境,都是再正常不过的事,没有什么完美或者圆满存在,参差多态是世界的相貌,起起伏伏是人生的常态,没有走不出的困境,所以这个世界根本不存在所谓的绝境,只要你肯努力,很快就能迎来柳暗花明。身处黑暗,你要温和地坐着,不急不躁,不怨不怒,不悲不伤,默默等待并且寻找光明的出口。温和地坐着,坐成岁月里的一棵树,承受着自然赐予的一切风霜雨雪,站成永恒,

没有悲欢的姿势。渐渐地,你的心静得能感知到世界每一个细微的变化。世界只管波澜动荡吧,你如同一个纷纭世事的旁观者,一切都了然于胸,不为所困,不为所累。“归去,也无风雨也无晴”,人便能真正超脱于尘俗之外,温和地面对一切。

温和地坐在黑暗里,是对自己的善待。陷入困境,自我折磨甚至自我摧毁是一种状态,而平静地自我救赎又是一种状态。选择安静地坐下来,理顺思路,把生活的乱麻整理成一束花,然后笑对自己。即使周围阴森恐怖,你也要为自己点一盏心灯,努力驶出海浪汹涌的地带,抵达平静安宁的彼岸。困境中,学会善待自己,不要暴躁如雷,不要伤心欲绝,不必和世界拼个你死我活。糟糕的情绪,摧毁的是你的身心。平静下来,温和面对,这样你的心永远是饱满鲜活的,心不枯萎,一切都会好起来的。

温和地坐在黑暗里,也是对别人的善待。人在失意时能够表现出善良得体,对周围的人来说是一件幸运的事。能够温和地坐在黑暗里,不会用咆哮或者怒吼惊扰别人,也是一种修养。我们见过太多的人,因为自己的糟糕境遇,无端对别人发泄情绪,伤及无辜。还有一些人,平日彬彬有礼,陷入糟糕情绪不懂得调节,把周围的人当成发泄对象,动不动就吼叫或咒骂,斯文扫地。得意而不忘形,失意而不带怨气和戾气,都是难能可贵的。

温和地坐在黑暗里,默默消化不良情绪,积极调整,然后给世界一个微笑,也给自己一片海阔天空。

温和地坐在黑暗里,一缕曙光必将悄然降临……

871.再废太子

公元1712年九月,康熙终于下了决心,再次颁诏废黜皇太子胤初,并将之软禁于咸安宫。本来,胤初以皇长子的身份只要低调行事,处理好公共关系,继承皇位顺理成章,无奈他心胸褊狭,脾气暴躁,从宫中下人,到王公大臣,再到众位兄弟,都成了他的对立面。胤初一直被关到雍正二年(1724年)十二月去世,享年51岁。

872.抱恙理政

公元1715年(康熙五十四年)十月,自感身体大不如前的康熙(时年61岁)对几位国务委员(大学士)说:“朕右手病不能写字,用左手执笔批答奏折,期于不泄漏也(这事莫让别人知道)。”

873.避暑山庄

《清史稿》记载得很清楚,每年的农历四月到九月,康熙皇帝都要陪皇太后去热河(河北承德)避暑。一年有近半年的时间不在北京,国家大事都在避暑地议定,热河完全是一个陪都,地位不低。古有避暑山庄,今有北戴河,都是议定国事的重要场所。

874.皇上审案

公元1718年二月,翰林院官员朱天保上疏,请求恢复胤初的皇太子地位。康熙怀疑有人指使,于是亲自讯问:“谁让你连旨写这个奏折?”朱天保回答:“我父亲让我写的。”康熙怒而斥责道:“此不忠不孝之人也(意思是不该出卖父亲)。”命诛之。

875.谢绝贺寿

康熙确实是个有所作为的皇帝。公元1721年三月,为祝贺皇上诞辰,众臣上疏建议为皇上增加封号。康熙严辞拒绝说:“加上尊号,乃相沿陋习,不过将字面上下转换,以欺不学之君耳。”皇上说,什么奇异星相、云相,什么发现灵芝、甘露,全是糊弄皇帝的鬼点子。现在天下大事这么多,我应接不暇,有啥祝贺的!

(老白)

@——投/稿/邮/箱

ycky2013@qq.com

ICBC 中国工商银行

“我眼中的工行”征文

投稿邮箱 pdsghrbs@163.com

邮寄地址 平顶山晚报周刊中心

联系电话 17737080500

屈指算来,我购买基金有三个年头了,现在也算是半个老基民了。我不仅自己在基金投资当中乐此不疲,而且还教会了身边的不少同事,拖了不少人“下水”,一不小心,成了他们理财的启蒙老师。

在2014年之前,我对基金也是一窍不通,我对基金的理解,仅停留在“为兴办、

维持或发展某种事业而储备的资金或专门拨款”的名词解释上,比如教育基金,救灾基金、福利基金等。我压根就不知道,基金跟股票一样,竟然还是投资理财的工具。

2014年5月,我手头正好有3万元钱的工行定期存款到期,续存时,工作人员为我推介起基金。她拿出几张印制精美的宣传单给我看,我看了半天一头雾水,心想:这位服务小姐是不是搞传销的?我一边应付着,一边坚持说,还是先定期存款吧。她仍是微笑着对我说,行,不过您可以拿几张去看看,现在基金卖得比较好,收益也比较高,当然风险也有。我见她说话很有诚意,不像存心

要骗我。就说,我回去好好研究一下。她说,要不这样,你回去先在网上学习学习,也可以到我们工行网上看看,如果看好了想买,可以到营业厅来,也可以在网上购买。

听说网上可以购买,我一时来了兴趣,问:“网上怎么买?”她耐心地告诉我,既可以直接到基金网上购买,也可以在工行网上购买。然后,她问了我一句,你办了网银吗?我一听,这又是一个新名词。经她解释,我才明白网银的作用,随即办好了网银。

一回家,我就兴致勃勃地打开电脑,先打开工行网站,后链接到一些财经类网站,才懂非懂地明白了一点有关基金的知识,最后又在一些门户网的BBS上结识了

一群基民,这才下定了决心,准备先投1万元试试水。还记得我购买的第一只基金就是在工行网上买的华夏红利,谁知我这一试,竟然收益颇丰。后来就一发不可收,尝到了购买基金的甜头。一些炒股的朋友,尽管有不少人收益比我多,但他们每天都随股市的起伏而提心吊胆,而我却是稳坐钓鱼台,有人替我理财,我只是每天晚上如期地打开数米网,等着数米呢!

当然,购买基金既然是投资,也就有风险,但我认定基金是一项长线投资,不可急功近利。因此,三年来,我在基金的海洋中游泳,钱虽收获不多,却学到了在别的领域里学不到的东西。

(武淑琴)

我在工行学到了如何投资基金